

## **Algemeen Bestuur Veiligheidsregio Haaglanden**

*Verslag vergadering d.d. 13 oktober 2021*

### **Aanwezig:**

Dhr. J.H.C. van Zanen	voorzitter, burgemeester van Den Haag
Dhr. drs. M.J. Bezuijen	plv. voorzitter, burgemeester van Zoetermeer
Mw. J.M. van Bijsterveldt	burgemeester van Delft
Dhr. G.A.A. Verkerk	burgemeester van Rijswijk
Mw. F. Ravestein	burgemeester van Pijnacker-Nootdorp
Dhr. J.G. Bijl	burgemeester van Leidschendam-Voorburg
Dhr. A.J. Rodenburg	burgemeester van Midden-Delfland
Dhr. drs. L.A. de Lange	burgemeester van Wassenaar
Dhr. B.R. Arends	burgemeester van Westland
Mw. mr. M.I. Hoogland	plv. hoofdofficier van justitie
Mw. E. Lieben MCDm	secretaris VRH / Commandant Brandweer
Dhr. H. van der Vet	coördinerend gemeentelijk functionaris
Mw. dr.ir. A.S. de Boer	directeur Publieke Gezondheid / VRH
Dhr. E. Beld	politie-eenheid Den Haag
Dhr. drs. B. Yedema	notulist

### **Afwezig (m.k.g.):**

Dhr. mr. M. Zwinkels	hoofdofficier van justitie
Dhr. dr. P.H.W.M. Daverveldt	dijkgraaf
Dhr. T. Koklu	lid eenheidsleiding politie Den Haag

---

## **1. Opening.**

**Voorzitter:** opent de vergadering en heet de nieuwe burgemeester van Leidschendam-Voorburg welkom in dit overleg. Voorts dankt spreker mw. Van Bijsterveldt voor het beschikbaar stellen van deze vergaderlocatie.

## **2. Mededelingen (bestuurlijk) portefeuillehouders.**

### **a. Stand van zaken voorstel doorgeleiding rijksgelden t.b.v. inzet coronatoegangsbewijzen.**

**Mw. Lieben:** licht toe dat het kabinet heeft besloten de naleving van de inzet van coronatoegangsbewijzen financieel te ondersteunen; hiervoor worden via veiligheidsregio's specifieke uitkeringen verstrekt. Voor de verdere doorgeleiding van dit bedrag naar de gemeenten in Haaglanden, is hiervoor een voorstel aan de burgemeesters voorgelegd. Daarnaast zijn de controllers van de gemeenten hierover geïnformeerd en vindt begin november hierover een overleg met hen plaats.

**Dhr. Bezuijen:** kan zich in dit voorstel vinden, maar vraagt of ook materiële kosten kunnen worden opgevoerd.

**Mw. Lieben:** geeft aan dat in de bijlage specifiek is omschreven welke kosten in aanmerking komen; materiële kosten staan hier ook genoemd. Evenwel is het goed als de controllers ook over dit soort punten afstemmen, zodat verrassingen worden voorkomen.

**Vergadering:** stemt in met het voorstel.

### **b. Terugkoppeling Veiligheidsberaad**

**Dhr. Bezuijen:** heeft vorige week Haaglanden vertegenwoordigd in het

Veiligheidsberaad (VB). Merkbaar is dat het VB zijn reikwijdte probeert te verbreden.

### 3. Concept-verslag vergadering Algemeen Bestuur d.d. 14 juli 2021.

**Vergadering:** keurt het concept-verslag goed en stelt het vervolgens vast.

Naar aanleiding van:

**Mw. De Boer:** geeft aan dat in de 'slijpstream' van de verkenning van de positie van de meldkamer ambulancezorg in de Haaglanden wordt gekeken naar de organisatievorm van de RAV (Regionale Ambulancevoorziening). Onder de begeleiding van AEF (W. Etty) loopt een onderzoek hoe de RAV georganiseerd zou kunnen worden. Vanuit dit bestuur is burgemeester Ravestein als voorzitter van de 'ledenraad RAV' (die voortvloeit uit de portefeuille 'acute zorg') betrokken.

**Mw. Ravestein:** merkt op dat zij in de ledenraad als technisch voorzitter fungeert. Naast de twee commerciële partijen in de RAV wordt het publieke belang in de RAV bestuurlijk behartigd door de wethouder zorg van Den Haag. Wat betreft het onderzoek dat loopt, is het de bedoeling dat nog dit jaar een besluit wordt genomen.

## TER BESLUITVORMING

### 4. Bestuurlijke managementrapportage.

**Dhr. Rodenburg:** geeft als portefeuillehouder een toelichting op de bestuurlijke managementrapportage.

**Dhr. Bijl:** merkt op dat het weerstandsvermogen voldoende is en een voordelig resultaat wordt verwacht van ca. € 1,7 miljoen. Spreker vraagt wat wordt gedaan met het overschot.

**Mw. Lieben:** licht toe dat in Haaglanden is afgesproken om risico's met een acceptabel weerstandsvermogen af te dekken. Mocht dit niet voldoende zijn, dan betekent dit dat gemeenten garant staan. Andersom blijven in dezelfde lijn de voordelige resultaten ook niet bij de VRH staan; deze gaan in principe terug naar gemeenten. Aan de hand van de jaarrekening – als het jaar voorbij is – wordt begin volgend jaar besloten hoe het voordelig resultaat kan worden bestemd.

**Vergadering:** stelt de bestuurlijke managementrapportage vast.

## TER MENINGSVORMING

### 5. Bestuurlijke portefeuilles binnen de VRH.

**Mw. Lieben:** licht toe dat een overzicht van de bestuurlijke portefeuilles in Haaglanden is bijgevoegd. Een deel van deze portefeuilles is of komt vacant vanwege burgemeesterswisselingen. Gelet op het aantal waarnemend burgemeesters en de duur waarmee de burgemeesterschappen worden waargenomen, kan worden overwogen om de eerdere lijn – dat alleen kroonbenoemde burgemeesters portefeuilles invullen – wordt losgelaten. Spreekster stelt voor om in haar bila's met de burgemeesters te peilen welke behoeften en interesses leven ten aanzien van de portefeuilleverdeling.

**Vergadering:** stemt met dit laatste voorstel in en besluit dat ook waarnemend burgemeesters portefeuilles moeten kunnen invullen.

## TER KENNISNAME

### 6. Stand van zaken voorbereiding jaarwisseling.

**Dhr. Bezuijen:** merkt op dat in het laatste VB ook gesproken is over dit onderwerp, waaronder over een vuurwerkverbod. Spreker geeft aan dat het uiteindelijk aan gemeenten zelf is om te bepalen hoe zij hiermee omgaan. Wel zou spreker ervoor willen pleiten de voorbereiding zoveel als mogelijk regionaal op elkaar af te stemmen. Voorts vraagt spreker nadrukkelijk aandacht voor de sluitingstijd van 24:00 die thans als coronamaatregel geldt. Spreker geeft aan dat het problemen geeft wanneer iedereen

tijdens de jaarwisseling om 24:00 uur naar huis moet worden gestuurd; ook belemmert dit het organiseren van feesten die lokaal juist noodzakelijk zijn voor een beheersbaar verloop. Spreker verzoekt dit punt in te brengen bij het eerstvolgende VB van 1 november.

**Vergadering:** verzoekt rond dit VB weer een RBT te organiseren zodat nader kan worden afgestemd.

**Dhr. Van der Vet:** licht toe dat inmiddels overleg over de jaarwisseling heeft plaatsgevonden tussen de ambtelijk vertegenwoordigers van alle betrokken partijen, waaronder de gemeenten. Er staan nog twee overleggen gepland; indien nodig kunnen dus nog vervolgoverleggen plaatsvinden.

**Dhr. Verkerk:** vraagt ten aanzien van de jaarwisseling aandacht voor meer afstemming tussen het Haagse Laakkwartier en Rijswijk.

**Dhr. Arends:** vraagt of de politiecapaciteit en met name de ME-capaciteit voor komende jaarwisseling voldoende is. Spreker krijgt signalen dat deze capaciteit minder dan voorgaande jaren is.

**Mw. Lieben:** neemt dit punt mee terug naar de Veiligheidsdirectie, zodat hierop teruggekomen kan worden in het RBT.

**Dhr. Van der Vet:** geeft aan dat de gemeente Den Haag de afgelopen 3 jaar ervaring heeft opgedaan met vuurwerkvrije zones. Spreker geeft aan dat informatie hierover met gemeenten kan worden gedeeld, als hier behoefte aan is.

## 7. Declaratie coronakosten 2020 GGD bij VWS via voorzitter VR.

**Mw. Lieben:** licht toe dat het opmerkelijk is dat landelijk ervoor is gekozen om de veiligheidsregio's te laten fungeren als doorgeefluik voor de declaratie; logischer zou zijn geweest dit via de GGD-en te laten lopen. Omdat het alleen om deze doorgeeffunctie gaat, is deze declaratie ter kennisname geagendeerd.

**Mw. De Boer:** licht ter informatie toe dat dit slechts een fractie van de GGD-kosten is; laboratoriumkosten zijn bijvoorbeeld niet meegenomen. De GGD-kosten over 2021 zullen hoger uitpakken vanwege de kosten die zijn gemaakt voor het vaccineren van de bevolking.

## 8. Vergaderplanning 2022

**Vergadering:** neemt hiervan kennis.

## OVERIGE

## 9. Rondvraag.

**Vergadering:** heeft geen punten voor de rondvraag.

## 10. Presentatie: stand van zaken meerjarenbeleidsplan brandweer

**Mw. Lieben:** presenteert deze stand van zaken. De presentatie wordt als bijlage bij dit verslag gevoegd.

Vragen naar aanleiding van deze presentatie:

**Dhr. Arends:** vraagt hoe de discussie over de vrijwilligers en het 20-jaarbeleid loopt, en of dit goed komt.

**Mw. Lieben:** licht toe dat dit niet automatisch goed komt. De discussie over vrijwilligers is gestrand, hetgeen meer tijd geeft qua voorbereiding. Spreekster geeft aan dat bij dit soort landelijke dossiers sprake is van parallelsturing, waarbij de vakinhoud regelmatig uit het oog wordt verloren ten koste van bijvoorbeeld juridische problemen.

**Vergadering:** ziet met de rol die JenV en het VB in deze parallelsturing speelt een

tendens die neigt naar de nationalisering van de brandweer en is geen voorstander van deze ontwikkeling; dit vraagt blijvende aandacht in o.a. het VB.

**Aldus vastgesteld in de vergadering van het Algemeen Bestuur van de Veiligheidsregio Haaglanden van 8 december 2021**

**De plaatsvervangend voorzitter,**



**M.J. Bezuijen**

**De secretaris,**



**E.E. Lieben**

**Bijlage: Actiepuntenlijst**

<b>Nr</b>	<b>Actie uit AB-vergadering van:</b>	<b>Actiepunt</b>	<b>Actiehouder</b>
1	16-10-'19/ 29-01-'20	Nader vervolg geven aan thema's verdichting en energietransitie (landelijk en regionaal). Aanvulling 29-1: a.d.h.v. een aantal cases collectief (ambtelijk) kijken naar mogelijkheden en koppelen aan omgevingsvisie. E.e.a. in afstemming met BM Van Bijsterveldt.	Commandant Brandweer
2	16-10-'19	Grote hoeveelheid inspectieonderzoeken aan de orde stellen in periodiek overleg met JenV en in Veiligheidsberaad	Secretaris
3	2 december 2020	Bestuurlijk overleg met portefeuillehouder Brandweer in VB.	BM's Arends/ Van Bijsterveldt/ Cdt
4	14 juli 2021	Agenderen thema 'jaarwisseling' in resterende AB-vergaderingen 2021/ afstemmen capaciteitsvraagstuk hulpdiensten	Veiligheidsdirectie

**Afgevoerde actiepunten**

<b>Actie uit AB-vergadering van:</b>	<b>Actiepunt</b>	<b>Actiehouder</b>